Soluciones de los ejercicios propuestos

Apéndice 1: Soluciones de los ejercicios propuestos

1 Contenido y observaciones

En este apéndice se muestran las soluciones de los distintos ejercicios propuestos en los temas
anteriores. Se ha procurado que cada solucién sea autoexplicativa, pero en algunos casos se ha
juzgado conveniente proporcionar algin comentario adicional. Tales comentarios adicionales se
incluyen a continuacién, siendo identificados por la mencién del tema y el problema concretos a los

que se refieren.

Soluciones de ejercicios propuestos. Tema Il

Representar la variacion con el tiempo (entre 0 y 10 ms) de la funcion que se indica
utilizando los datos que se indican

Funcion Datos

y = Acos(mt + ¢) JA=5mV
o = 2naf ¢ = 45°
f=1/T T=1ms

3¢ clear

La expresion que actia como argumento de la funcion cos
ha de ser indicada en rads. Eso justifica el valor de la fase -
que aparece en la linea 10 del programa.

- 6

tiempo (ms)

5 Representar la variacion con el tiempo (entre 0 y 10 ms) de la funcion que se indica
utilizando los datos que se indican

Funcion Datos

t>t, ms > yt) =y, + Ae®tUcos[w(t - t,) + ¢| | Yo =2 mV

w = 2xaf A=5mV
f=1/T ® = 500 s
t, =2 ms

t<t, msdylt) =y, @ = 45°
T=2ms
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36 Analisis de circuitos lineales. Ejercicios con MatLab

Soluciones de ejercicios propuestos. Tema Il (continuacion)

LI LI rmmn
b

cleas

Ejercicio 2 del Tema 11.

La grafica se construye como la suma de dos gréficas individuales. El procedimiento elegido
no utiliza la posibilidad de combinar ambas funciones en una sola porque los nameros de
elementos de los vectores que definen los rangos de abscisas y ordenadas de la funciéon combinada
resultante no son iguales, lo cual resulta inaceptable para MatLab.

Soluciones de ejercicios propuestos. Tema III

1 Descomponed en fracciones simples la funcion H(s) = =
s2 42542
> SR, raloes, oclente o - 4
T
0 - 1.0000
1.0000 )
raices = » His) - -] _ 4 ] :
-1.0000 + 1.00004 S_(_]’]) S_[_l_l)
1.0000 ~ 1.00004
. ' . . <4
2 Descomponed en fracciones simples la funcién H(s) = — -

3 2
s” 4+10s" 4+ 25s

75 125

—_— H(s)-s-l(ﬂ_—-

+5 (s+5)?

ooclente
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Soluciones de los ejercicios propuestos 37

Para la primera funcién (la indicada en las lineas 15 y 16) la instruccién que define el vector de
valores de ordenadas pasa por la determinaciéon previa del niumero de elementos que componen
dicho vector. A estos elementos se les asigna un valor nulo en primera instancia; ese valor nulo es
corregido posteriormente sumando a cada elemento la cantidad fija indicada por el parametro yo.

Soluciones de ejercicios propuestos. Tema III (continuacion)

0.5s

3 Dada la funcion H(s) = , hallad la frecuencia para la que la fase es nula.

ST+ 2542

(Cuanto vale el médulo de la funcion para dicha frecuencia?

e (me); Se— La frecuencia angular para la que la fase
6 o de la funcion de transferencia es nula
- - > es 1.41 rad/s.
~ el : S Para dicha frecuencia el modulo
de la funciéon de transferencia vale 0.25.

Ejercicio 3 del Tema I1I.

La instrucciéon find sélo encuentra posiciones para las que el elemento correspondiente tiene
un valor no nulo. Por tanto, en la linea 25 no puede utilizarse directamente la condiciéon fase=0.

Para resolver esta dificultad se recurri6 a la siguiente aproximaciéon. Una representacion de la
variacion de la fase con la frecuencia (no mostrada en la figura) revela que la fase empieza siendo
positiva para frecuencias muy bajas y que su valor va descendiendo a medida que éstas se hacen
mas elevadas. En consecuencia, puede construirse un vector que engloba todos los valores positivos
de la fase. Es evidente que el dltimo de ellos serd muy aproximadamente nulo (aunque no
exactamente). Luego ése es el elemento cuya posicion hay que determinar (linea 26).
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Soluciones de ejercicios propuestos. Tema [V

1 Dibujad la funcion temporal periadica Bl 3)M% KECORFTIOCCION B8 GHA FUCION FERONCCA
a la que corresponden los siguientes datos: :
:§ - e "iin L 002 8
. . s t = linspece (-3, ), n . s foe
Datos de la serie y la funcion 2
1 ;E arm P ——
Tog=1s = f=—=1Hz = wy=2af;=-63rad/s wo " Y
Ty i
20 - av = 0.5 . . aotes de P -
n - k=1
2 - while k <= a
a‘ _OS ::- : - é:-/ll'PUI'Il:l|.’P‘-lv‘3l;
EL AR(K) = abo(ogruiak. 2 + . "2)):
2 kﬂ :: - :m:up)- (180/pi ) atand (b, ak):
ay = —sen| — | lee* """
k7 ka 2 | —
20 - seayal ~ avy . ot A de la seda
b, =0 3. ouhile'k <= a
» . senyal = sonyal ¢ ARK)ICOMR( (R PA R/ - (pA/IM ek )
3 lena MV
12 i ' ’ ' ’ ' "
"
»
1 4 H H * )| :t - piot (8, senyal)
I
“ .
08} “ - clear ail
0.6f
3
<
* 04 1
0.2
0
02 . : . . . \
a -2 -1 0 1 2 a -
tiempo (s)
Representad los espectros de madulos (forma trigonométrica)
v fases de la serie considerada en el ejercicio anterior
s WAANA ESPECTROS DE UNA ruscIls rERIOOICA oe
‘- clear all
? o
.
? 08
10 - a =20 . e do armdnicos & conslderar .
i - LI LR LI ) .
12
9
i
i . av = 0.5 . - entes de P . .
16 - k=13 L
17 - while k <= 2 ).
i Ak = (2./(k*pi))vmialtkopi) /2] ,‘
i - bk = 0y
20 - Ak(k) = abs(sgre(ak. 2 + bk."2)):
n - fasck(k) = (180/pi)*atan? (bk, ak); 01
3 (L ||‘Hm--
:C 0 1.t
5 - for k = 1z 1 a . capoctro de mOdulos
L stem (0, av) 01
7 - hold on
. - stes (k, Ak(k)) 0%
- hold on “o s » 1 »
0 - ond
n wden bl grmema d cnden del armienco (k
3
1)
» N for -1 1 n . espect o fTanm
bl . stem (k, fasek(k)
» . hold oa
"  ead
»
40 - elear a
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